



Περιφερειακό Λύκειο Μ.Κουτσόφτα – Α.Παναγίδα Παλαιομετόχου  
Σχολική Χρονιά 2020 – 2021

**ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΩΝ  
ΚΑΛΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ**

**1ο ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΒΡΑΒΕΙΟ ΣΤΟ ΛΥΚΕΙΑΚΟ ΚΥΚΛΟ**

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ: ΜΑΡΙΑ ΠΑΛΜΥΡΗ

ΜΑΘΗΤΕΣ: ΤΜΗΜΑΤΑ Οικιακής Οικονομίας (201+202)

**ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ**

**«Καλές Πρακτικές Ασφάλειας και Υγείας για την Πρόληψη Διασποράς του Κορωνοϊού (Covid-19) στους Χώρους Εστίασης»**

«Καλές Πρακτικές Ασφάλειας & Υγείας σε χώρους εστίασης εν καιρώ κορωνοϊού»

**«ΟΜ.ΕΚ.ΚΙΝ ΙΙ» – Έτοιμη για Δράση!** [Ομάδας Εκτίμησης Κινδύνου]

Με σύνθημα «**ΕΝΤΟΠΙΣΩ-ΑΞΙΟΛΟΓΩ-ΕΝΗΜΕΡΩΝΩ**» οι μαθητές ενεπλάκησαν στη διαδικασία αξιολόγησης της «ορθολογικής λήψης μέτρων ασφάλειας και υγείας, σε χώρους εστίασης εν καιρώ κορωνοϊού». Το συγκεκριμένο σχέδιο δράσης θα ενισχύσει το αίσθημα ότι και οι ίδιοι οι μαθητές είναι ενεργοί πολίτες στην Κοινότητα τους. Ενισχύοντας το αίσθημα των μαθητών/κατοίκων ότι η κοινότητα τους ανήκει, θα προσπαθούν καθημερινά να αναγνωρίζουν και να εντοπίζουν κι άληθους πιθανούς κινδύνους που μπορεί να τους τραυματίσουν ή να δημιουργήσουν προβλήματα στην ομαλή λειτουργία της ασφάλειας και υγείας τους και να ενημερώνουν έγκαιρα την αρμόδια αρχή!

Μέσω του σχεδίου δράσης το οποίο διερεύνησαν οι μαθητές, έχει δοθεί η ευκαιρία να πεισθούν ότι αυτά που διδάσκονται δεν είναι απλές θεωρίες, αλλά η πραγματικότητα, δημιουργώντας μια νοοτροπία και φιλοσοφία **ΠΡΟΛΗΨΗΣ**, αφού τους εμφυτεύει αίσθημα κοινωνικής ασφάλειας και βάζει τις βάσεις για τη δημιουργία μιας παράδοσης στην αντιμετώπιση των κινδύνων και την πρόληψη των ατυχημάτων.

Κατά τη σχολική χρονιά 2020-2021, οι μαθητές προβληματίστηκαν σχετικά με τα αυξημένα κρούσματα κορωνοϊού στο σχολείο μας τον Νοέμβριο και συσχέτισαν τα κρούσματα, τόσο με τις συναθροίσεις των μαθητών σε χώρους εστίασης, όσο και το γεγονός ότι ένας μεγάλος αριθμός των θετικών κρουσμάτων κορωνοϊού εργάζονταν σε χώρους εστίασης, που πιθανώς να μην λαμβάνονταν πάντοτε όλα τα απαραίτητα μέτρα ασφάλειας και υγείας.



## Ενέργειες που πραγματοποιήθηκαν συνοπτικά:

1. Επέκταση της ομάδας «ΟΜ.ΕΚ.ΚΙΝ. ΙΙ».
2. Εναρξη του σχεδίου δράσης για «Μέτρα Πρόληψης του Covid-19 σε χώρους εστίασης» μετά από εισήγηση των μαθητών.
3. Διαμερισμός εργασιών.
4. Συνομιλίες μαθητών με ιδιοκτήτες χώρων εστίασης.
5. Εύρεση και επεξεργασία υλικού από βιβλιογραφίες, επιστημονικά άρθρα, έγκυρες κυβερνητικές ιστοσελίδες, διατάγματα και πρωτόκολλα του Υπουργείου Υγείας.
6. Αξιολόγηση υλικού και ανάπτυξη Σχεδίου Δράσης.
7. Δημιουργία οδηγού με θέμα «*Δεκάλογος Καλών Πρακτικών για τα μέτρα Πρόληψης του Covid-19*» ο οποίος παραδόθηκε σε όλους τους χώρους εστίασης στις περιοχές πλησίον του σχολείου μας, με την ευχή να μεταδοθεί το μήνυμα για «Εφαρμογή των Μέτρων Πρόληψης του Covid-19 σε χώρους εστίασης» προς το καλό όφελος όλων. Επίσης ο κατάλογος αναρτήθηκε, στην ιστοσελίδα του Λυκείου Παλαιομετόχου, στη σελίδα του Λυκείου Παλαιομετόχου στο Facebook και σε άλλα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.
8. Η εργασία παραδόθηκε και στο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας με την ευχή να αξιοποιηθεί εποικοδομητικά!
9. Η **ΟΜ.ΕΚ.ΚΙΝ.** πρέπει να γίνει θεσμός σε κάθε σχολείο, αλλιά και κάθε παραγωγική Κοινότητα!

Πολιτική του σχολείου μας είναι το σχέδιο δράσης για καλή πρακτική σε θέματα ασφάλειας και υγείας, με τη δημιουργία της «ΟΜ.ΕΚ.ΚΙΝ ΙΙ», που εφαρμόστηκε κατά τη σχολική χρονιά 2018-2019 να ισχύσει ως θεσμός για το σχολείο μας και τις επόμενες χρονιές. Το σχολείο πρέπει να αποτελεί ένα ασφαλές καταφύγιο για τους μαθητές. Ένα ασφαλές σχολείο μεταβιβάζει στο μαθητή το αίσθημα ασφάλειας και τον αναγκάζει έμμεσα να θέλει και ο ίδιος να το φροντίζει! Το ίδιο ισχύει όμως και για το χώρο που ζει και μεγαλώνει, το χώρο που βρίσκεται το σπίτι του και οι χώροι ψυχαγωγίας του. Διότι έχει το δικαίωμα να ζει με «ασφάλεια και υγεία»!

